



2023年城乡居民基本医疗保险、台州利民保开缴

两项惠民保险缴费分别于11月30日、12月31日截止

本报讯(记者陈潜 通讯员颜雪)本月初,2023年度城乡居民基本医疗保险和“台州利民保”两项惠民保险均开始征缴。

其中,2023年度城乡居民基本医疗保险人均筹资标准为1660元(含大病保险筹资标准120元),其中财政补助1045元,个人缴费615元。集中参保缴费时间为2022年11月1日至11月30日。该项保险继续采用以签约银行账户扣款为主,支付宝、微信缴费为辅的多途径缴费方式。选择签约银行账户扣款方式的参保人,即日起需在已签约的银行账户中存入足额保费供银行扣款。特殊情况确实无法选

择银行账户扣款的,可通过微信、支付宝、银行网点柜面或税务大厅缴费。“城乡居民参保的前提是要有参保数据,往年未参保人员、职工医保中断人员、新生儿、户籍新迁入人员等需持本人户口本、身份证到户口所在地的镇(街道)便民服务中心办理参保登记。”市医保局相关负责人指出。

作为台州唯一一项政府引导的普惠型商业补充医疗保险,“台州利民保”面向全市城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险全体参保人员,为参保人提供最高400万元的商业补充医疗保险保障。不同于市面上各类普通商业健

康保险,该项保险参保不设置年龄、健康状况、既往病史、职业类型等条件,保费与个人疾病风险脱钩,真正地体现了“利民”属性。“台州利民保”自去年推出以来,吸引了我市50余万人参保。根据市医保局统计的数据,今年1—9月,该项保险共赔付2742.3万元,赔付率达50.84%,预计到年底赔付率将超过90%。“台州利民保”2023年度缴费标准为:成年人100元/人,未成年人(2005年1月1日及以后出生)60元/人。参保时间为2022年11月1日至12月31日。

个人可通过“台州利民保”微信公众号、浙里办App、承保机构

员工推广二维码或承保机构的营业网点参保。村集体、企事业单位可通过团单集体参保。

缴费方式除微信、支付宝、银行卡外,参保人还可使用医保历年个人账户余额给本人及直系亲属(父母、配偶、子女)购买“台州利民保”。使用历年个账的,最多可购买7份。

“台州利民保”2023年待遇政策,按照“长缴多得”的原则,对连续两年投保的参保人员,适当提升报销比例。同时,还增加了高额医疗费用待遇保障,具体保障责任以“台州利民保”微信公众号的“保障计划”为准。

箬横镇箬横村: 商贸重镇 续写繁华

本报讯(记者陈祥胜 通讯员江文辉)被誉为箬横镇北大门地标建筑的锦泰城购物中心,目前正在火热招商中,预估年租金可达950万元。该项目在进一步擦亮箬横村“商贸重镇”金名片的同时,更将助力村庄购物、娱乐、休闲等业态融合发展,力促集镇商贸发展新经济新业态综合经济圈的快速形成。

箬横村坐落于箬横镇集镇区核心腹地。清嘉庆五年(1800年),村域内的箬横老街立街开市,成为彼时温岭东部沿海地区的商贸重镇和农渔副产品的集散地,并兴盛至今。

近年来,村庄以项目为抓手,优化提升商贸产业能级,推进现代商贸产业集群培育和传统商贸产业转型升级双向发展并融。村域内目前已集聚了副食品市场、箬横菜场、市级连锁三和超市直营门店、星级酒店箬横国际大酒店、限上住宿业商贸企业地中海大酒店等“大块头”商贸企业。

高质量发展,让“商贸重镇”续写繁华。2021年,箬横村集体经济收入达750万元,居民人均可支配收入达53588元,村内的小商品市场、副食品市场、木材市场、中心菜场等专业市场,年交易总额近百亿元。今年,村庄还入选“第二批省级商贸发展示范村”。

改善学居环境,守护青春梦想 全市16户困境儿童 “焕新家”

本报讯(记者叶琳 通讯员王华琦)“捕梦网,寓意过滤噩梦,留下好梦。”近日,在城东街道妇女儿童驿站里,物流、电商、女主播、律师等“四新”领域的妇女代表们齐聚一堂,通过缠绕外框、钩织内部图形、装饰羽毛配饰等步骤,钩织出了一张张漂亮精美、创意十足的捕梦网。这些捕梦网将被送往全市16户困境儿童家中,为孩子们送去美好的祝愿。

带上捕梦网、被子、被套、台灯、牛奶等礼物,当天,城东街道妇女代表们一行前往城东“焕新家”家庭开展慰问。在此前的摸排中,街道妇联联合新联会以及社会爱心人士,以出资、募捐等形式,帮助一户家住2层老石板屋、姐弟俩共挤20平方米小房间的困境儿童家庭完成小屋改造,为其铺设了地板、墙面,更换了门窗,并添置了窗帘、床、学习桌等,总共花费2万余元,让姐弟俩拥有了各自的温馨空间。

“我们想通过这样的方式,改善他们的学习和居住环境。下阶段,我们打算通过就业帮扶、大学学费资助等一系列后续帮助,让他们感受到来自社会各界的温暖与关爱,鼓励他们自立自强。”城东街道妇联相关负责人说。

今年以来,市妇联开展了“以心换新·让爱回家”焕新公益行动,以低收入家庭儿童为主要服务对象,以“焕新环境”为切入点,以“陪伴成长”为主要帮扶指向,为全市16户(每个镇街各一户)困境儿童家庭实施小屋改造,改善他们的学居环境,加强家庭教育指导服务,守护孩子们的青春梦想,助力困境家庭提升综合发展能力,实现长远发展。目前,相关改造已经全部完成。

“在小屋改造过程中,根据各家各户的具体情况,制定不同的改造方案,为困境儿童打造专属的干净整洁的学习生活空间,助力困境儿童快乐学习、健康成长。”市妇联相关负责人表示,下阶段,全市各级妇联组织将围绕困境儿童家庭教育缺失、关心关爱缺乏等问题,带动更多社会力量参与项目,通过志愿者结对点燃困境家庭希望的“灯塔”,切实提升在共同富裕大环境下的获得感、幸福感与安全感。

当好排头兵 奋进新征程
深入学习贯彻党的二十大精神

“文艺+宣讲” 接地气润民心

本报讯(见习记者钟艾轩 章毅)热情洋溢的歌舞,韵味悠长的越剧清唱,接地气的三句半,精彩纷呈的木偶戏……近日,由市文学艺术界联合会、市民间文艺家协会的21名会员组成的“文艺小分队”走进大溪镇潘郎村,以喜闻乐见的演出形式、通俗易懂的节目宣讲党的二十大精神,赢得了村民们的一致好评。

“像木偶戏这种节目挺有意思的,我们都很喜欢看,希望以后能够多多来我们村里开展这样的活动。”村民陈阿姨笑着说。

此次活动囊括三句半《二十大精神放光彩》、道情表演《二十大精神指方向》、方言快板《新温岭新风采》等节目,通过“文艺小分队”宣讲、演出进基层的形式,将党的二十大精神送进千家万户,推动二十大精神在基层群众心中落地生根、开花结果。

“接下来,我们将继续组织‘文艺小分队’进社区、进文化礼堂、进企业,开展好党的二十大精神宣讲活动。”市民间文艺家协会相关负责人说。

“宣讲+科普” 展慧雅风采

本报讯(记者叶琳 通讯员张隆)为让孩子们在党的二十大精神的指引下,用行动谱写奋斗篇章,争做新时代好少年,日前,由市青少年宫联合市科协、俞明德工作室共同主办的“学习二十大 慧雅展风采”流动少年宫活动走进温峤小学。

在温峤小学的报告厅,手势舞、架子鼓、杂技、歌伴舞等节目轮番上演,现场热闹非凡。在一片欢乐祥和的气氛中,市少先队终身总辅导员俞明德和孩子们一起说说党的二十大,聊聊红领巾的故事。队员章宁宁说:“作为一名少先队员,我一定会把习爷爷的嘱托铭记于心!我要好好学习,奋力拼搏,长大以后做一个有责任心、有上进心、有担当的人,为建设社会主义现代化国家贡献自己的一份力量!”

俞明德工作室的“五老”还化身讲解员,走进课堂,结合学生实际,为大家解读二十大报告的主要内容和重要意义,并叮嘱学生们要认真学习领会党的二十大精神,立志成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好队员,为中华民族伟大复兴贡献力量。

党的二十大报告指出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新赛道,不断塑造发展新动能新优势。

当天,学生们还化身“小小科创者”,通过动手制作的方式,培养创新精神和实践能力。磁力棒、“手不能抖”、虚拟画线、手势感应车、“电子百拼”等科技感满满的体验项目,为学生们打开了一扇创新思维的大门,提高了他们爱科学、学科学、用科学的热情。

40岁“橘树王” 年产蜜橘400斤



本报讯(记者周学军 通讯员林绍禹文/图)柑橘树的经济寿命一般只有15~20年,而新河镇矮岙村村民王云秋家的一棵柑橘树今年已整整40岁了,但仍处于丰产期,堪称“橘树王”。

这棵“橘树王”生长在山坡上。与一般的橘树相比,“橘树王”显得又高又大,像一把撑开的巨伞,树高3米多,树冠直径7米左右。王云秋告诉记者,这棵橘树的品种叫宫川蜜橘,是他的父亲于1982年栽下的,至今已有40年了。

眼下,正是橘子成熟的季节,“橘树王”的枝头挂满了黄灿灿的果子。今年又是一个丰收年,可摘橘子400多斤。王云秋说,这棵橘树不但产量高,而且橘子的品质有口皆碑。同样的品种,人家的橘子只卖四五元一斤,而他的橘子能卖10元一斤,而且要预订。

这棵经历40年风霜雨雪的橘树,为什么至今还生机勃勃呢?王云秋透露了他的“秘诀”:“我施的是百分之百的农家肥,不用复合肥。农家肥的营养补给,不但可以延缓橘树衰老,还能使橘子皮薄、糖分高、口感好。”

“橘树王”年年给王云秋家带来丰收的喜悦,成了一棵“摇钱树”。“我把它当作宝贝来爱护,希望它可以再活10年、20年……”王云秋说。

★遗失启事★

温岭市爱维儿童康复中心遗失民办非企业单位登记证书(副本),业务主管单位:温岭市残疾人联合会,发证日期:2019年4月10日,52331081322304592Y号,声明作废。